

零距离感受阳光司法

117名烟草系统干部职工受邀走进法院旁听

□记者 陈永团 朱东一
通讯员 李书永 刘博

本报讯 为让人民群众和社会各界进一步了解法院工作，加大司法公开力度，弘扬法治精神，2月24日上午，周口市中级人民法院、商水县人民法院联合开展“公众开放日”活动。周口市烟草局(公司)、卷烟物流配送中心和商水县烟草局(公司)117名干部职工参加了此次旁听庭审，零距离了解法院工作成果，“沉浸式”感受阳光司法。

此次旁听庭审活动案件为职务侵占罪、诈骗罪案件。公诉机关指控，被

告人李某为某地牧原有限公司一试验场负责人，利用职务便利，将本单位财物非法占为己有，数额较大；以虚构“低价买酒”“无需考试快速办理驾驶证”等事实，诈骗他人财物，数额巨大；应当以职务侵占罪、诈骗罪追究其刑事责任。

在审判长李静，审判员邓同华、庞巍的主持下，庭审现场气氛严肃，法庭严格按照法定程序依次开展法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述等庭审环节。审理中再现了公司管理人员腐化堕落的过程，以案释法、以案说纪。整个庭审过程庄严有序、张弛有度、公开透明。审判长李静向被告李某送

上了真挚感人的“法官寄语”，详细剖析了被告人违法犯罪行为及造成的严重后果，对李某当庭进行法制教育，诚恳希望被告人树立正确的人生观、价值观，法官的话语打动了庭审现场的旁听者。“一个贪念酿成大错，我真心反悔，希望能争取到组织和法庭的从轻处理。”被告人李某对指控的犯罪事实及证据均没有异议，自愿认罪认罚，并对自己的犯罪行为表示忏悔，法庭宣布本案将择期宣判。

被告人李某的自白令在场旁听者唏嘘不已。观看庭审后，市烟草局法规科职工许鑫说：“旁听庭审是一堂鲜活生动的警示教育课，如何系好第

一粒扣子是党员干部永恒的课题。”大家纷纷表示，在今后的工作中要以此为鉴，时刻绷紧廉洁弦，不断强化自我修炼、自我约束，时刻做到心有所畏、言有所戒、行有所止。同时要不断提升法律意识，更加规范地开展行政执法工作。

下一步，周口市两级法院将充分发挥刑事审判职能，在严厉打击职务犯罪的同时，主动邀请国家机关工作人员观摩案件庭审，用身边的反面事例敲响廉政警钟，并不断推进“公众开放日”活动常态化，持续创新活动形式，广泛接受社会各界监督，进一步提升司法公信力，使审判工作在阳光下运行。

全市两级法院送法进校园

为师生上好“法治第一课”

□记者 朱东一
通讯员 刘博文/图

本报讯 新学期伊始，为进一步增强中小学生的法律意识和法治观念，近日，我市两级法院走进多所学校，开展送法进校园活动，为师生送上“法治第一课”。

一条红领巾，连起现在和未来；一堂思政课，催生信心、激发力量，筑牢少年的理想之基、信念之塔。近日，在商水县巴村镇第一小学，商水县人民法院党组书记、院长张彦兵一行来到学生当中，开展法治进校园暨爱心助学系列活动。午后的阳光温暖和煦，张彦兵和孩子们推心置腹地谈成长、谈感受、谈责任，并向困难学生捐赠书包、本子、文具盒、跳绳、乒乓球、篮球等50套文体用品。商水县人民法院少年庭庭长张丽亚以发生在校园里的鲜活案例为教材，从“向校园欺凌和校园暴力勇敢说‘不’”“守护我们的身体”“避免网络里的不良侵害”3个方面，以案说法、以



法官向学生宣讲法治知识

案讲法，普及法律知识，教同学们增强安全防范意识，提升自我保护能力。

2月21日，西华县人民法院党组书记、副院长韩伟带领刑事审判团队干警一行走进该县青华中英文学校，为该校师生送上了别开生面的法治课。韩伟结合工作实际详细阐述了校园欺凌、未成年人性侵、电信诈骗等

备受社会关注的热点问题，警示违法犯罪的危害后果，提醒广大青少年要遵法守法，利用法律武器维护自身权益，保护人身财产安全。最后，韩伟带领团队向广大师生发放普法宣传材料口袋书500余本，助力师生增强知法、懂法、守法、护法意识和明辨是非、自我保护的能力，营造校园安全环境。

以案说法

9人被骗90万元

警惕跨国婚骗

□记者 朱东一
通讯员 韩超杰 赵红梅

本报讯 “农村小伙娶了个洋媳妇，漂亮贤惠令人羡慕”，这样的新闻，网上比比皆是，令一些农村大龄剩男，心猿意马、跃跃欲试，然而一些不法分子“乘虚而入”。近日，沈丘县人民法院审理一起跨国婚骗案，9人被骗90万元。

据了解，嫁入我国的外籍女子李某，以介绍婚姻为名，将9名无合法入境证件的外籍女子，分别介绍给当地9名男子并“共同生活”，共收取高额“彩礼款”90万元。后李某与9名外籍女子分赃，李某获利12万元。

“共同生活”一段时间后，9名外籍女子先后“逃走”。东窗事发后，公诉机关以诈骗罪向沈丘县人民法院提起公诉。

法院审理认为，李某以非法占有为目的，以介绍对象为手段骗取他人财物，数额特别巨大，其行为符合诈骗罪的构成要件，已构成诈骗罪。

综合李某的犯罪情节、认罪态度等，依照《刑法》第二百六十六条：“诈骗公私财物，数额特别巨大，或者有其他严重情节的，处十年以上有期徒刑，并处罚金”等规定，判处李某有期徒刑10年，并处罚金10万元，驱逐出境，退赔受害人被骗款。

法官提醒大家：跨国婚恋，谨防诈骗，如遇介绍外籍女子相亲、结婚，收取高额彩礼或中介费的，应特别提高警惕，走合法的跨国婚姻流程，办理合法的婚姻手续，让跨国婚姻受到法律保护，以免上当受骗、人财两空。

涉案21人

川汇区人民法院公开审理一起涉恶案件

□记者 朱东一 通讯员 马殿力

本报讯 2月21日9时许，川汇区人民法院对刘某等21名被告人涉嫌聚众斗殴、寻衅滋事、开设赌场一案依法公开审理。

2016年7月份以来，刘某等恶势力犯罪集团犯聚众斗殴罪、寻衅

滋事罪(16起)、开设赌场罪，个人犯寻衅滋事罪4起，个人违法事实1起。公诉机关认为，刘某等21名被告人犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以聚众斗殴罪、寻衅滋事罪、开设赌场罪等分别追究其刑事责任。

庭审中，控辩双方在审判长的主持下，围绕指控事实开展举证、质

证、辩论，对案件事实、证据、法律适用和量刑充分发表意见。

庭审期间，部分人大代表、政协委员及被告人家属、各界群众50余人在专门设置的旁听区域旁听了庭审。

由于案情复杂，该案将择期宣判。